

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Sábado 18 Agosto de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.858

## “LA VALENCIANA” Zapatería

Sigue recibiendo esta casa las últimas novedades, particularmente en artículos de Fantasía, tacón medio y Luis XV para señoras y señoritas.

Además, acaba de recibir una importante remesa de las acreditadísimas albarbatas con piso de goma, tan deseadas del público, por su gran duración y mayor economía. He aquí los precios.

A 4'25 pesetas del 33 al 37 y  
a 4'75 ” del 38 al 44

La Valenciana.—ZORRILLA 1.  
TELÉFONO 427.—LORCA

En “LA LIRA,” Confitería y Pastelería de Arturo Uribe, hallará el veraneante, dulces exquisitos de todas clases a precios baratísimos.

Especialidad en bollos, y tortas de leche para el chocolate y café.

CÁNOVAS DEL CASTILLO 3 AGUILAS

VOLVAMOS SOBRE AGUILAS

## FALSEDADES, NO

No habiendo cambio establecido entre «Levante Agrario» y LA TARDE DE LORCA, sólo una casualidad nos ha hecho hoy conocer el artículo que desde Aguilas, ha remitido al estimado colega murciano, su corresponsal en la citada villa, «Mala pluma»; artículo titulado «Entre paréntesis» en el número de «Levante Agrario» correspondiente al día 8 del actual.

Sentiremos que esta explicable tardanza en conocer dicho trabajo periodístico, haya podido interpretarla nuestro compañero «Mala pluma», como indiferencia o desvío hacia él; Nada de eso; atentos con todo el mundo, aun no conociendo al periodista que se oculta tras el mencionado seudónimo, si antes hubiese llegado a nuestras noticias su escrito demandándonos cortesmente esa «pequeña rectificación de desagravio por los duros conceptos emitidos en eso de la limpieza pública», antes le habríamos contestado. No lo dude. Lo hacemos hoy, que tenemos conocimiento de su petición, pero no para rectificar, porque como no hemos emitido ni ahora, ni antes, ni luego, ni nunca, conceptos duros con respecto a eso de la limpieza pública, ¿cómo vamos a rectificar censuras que no hemos formulado, conceptos que jamás hemos emitido?

Créanos el compañero: mucho hemos dispensado—sin dejar de defendernos enérgicamente—a cierto sector de la opinión aguilense, puesto que no hemos dicho muchas cosas que hemos podido decir, pero imputaciones falsas de toda falsedad, eso no estamos dispuestos a dispensárselo a nadie.

Claro se ve, que el compañero «Mala pluma», no es el que ha leído en LA TARDE DE LORCA, esas censuras a la limpieza, sino los aguilenses que le han informado; pero es que esos aguilenses han cometido una falsedad, o a sabiendas, o llevados de su imaginación fantaseadora. La verdad es, que estos calores trastornan el cerebro mejor equilibrado.

Nosotros hemos estado en Aguilas, desde el 14 de Julio, al uno de Agosto, y durante esos diez y nueve días, hemos enviado información a LA TARDE. En ella, hemos censurado, y no con la dureza que merecía, el escandaloso abuso que se cometía con el pueblo de Aguilas, haciéndole pagar los artículos de primera necesidad a precios incomprensibles por lo caros, y tolerando que en la plaza de Abastos, muchos, muchísimos vendedores, dieran quiseiscientos gramos, por un kilo, y doce onzas por una libra! Todo lo cual pudimos observar y comprobar, desde nuestra llegada hasta el veintitantos de Julio, en que la polvareda, hizo que el señor Alcalde, tomara algunas determinaciones respecto al peso; todo lo cual lo hicimos constar después, haciendo justicia al Alcalde.

Nosotros rogamos, también, en una gaceta, que los montones de arena, situados en el Paseo de la Colonia, con objeto de enarenar dicho sitio, en vista de que estaban allí días y días, y en noches sin luna, en ellos vimos tropezar a muchos, pero a muchos paseantes, rogamos, repito, que se extendiera la arena en el paseo, con lo que se evitaban los tropezones, y los veraneantes de Julio, tendrían libre de obstáculos dicho paseo, por el cual, varias noches, vimos hasta automóviles a carrera desenfundada!

Nosotros pedimos con frases corteses, que se repusieran las muchas losas de cemento que por haberse roto, llenaban de huecos, un trozo de acera de la calle de Cánovas del Castillo, una de las más concurridas de la villa por dar paso a la Plaza de Abastos, en cuyo sitio vimos caer a una pobre mujer esposa de un vendedor de la Plaza; y, aún cuando el señor Alcalde, molesto en los primeros mo-

## TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA  
AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente. En Aguilas Calle de Balart -3.

Se recoge el equipaje a domicilio.

## FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos  
POSADA HERRERAS  
(FRENTE AL TELÉFONO)  
LORCA

Se alquila en Aguilas una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

mentos por nuestra petición, aseguró, iracundo, en un momento de irreflexión, que la acera no se arreglaría, sin duda, meditó después con calma, que aquellas frases dichas por la primera autoridad civil de un pueblo culto, no sonaban bien, y reparó enseguida el dicho, ordenando el arreglo de la acera, estimándonoslo nosotros en otra gaceta.

Y, con respecto a la limpieza, compañero «Mala Pluma», le copiamos textualmente el único suelto o gaceta que publicamos el día 17 de Julio: Decía así:

«DESDE AGUILAS—Esta simpática villa va recobrando por momentos animación. El pueblo aguilense limpio y bien rociado—cosa que en Lorca no se estilaba—se apresta a recibir a los veraneantes.»

Y ahora, juzgue el compañero si es miopía maliciosa, torpe o mal intencionada, la de los aguilenses que le han informado, que no habiendo leído el suelto transcrito, tan claro y terminante, han leído, en cambio, duras censuras a la limpieza pública, no escritas nunca en LA TARDE DE LORCA. La colección íntegra de nuestro diario desde el 14 de Julio hasta la fecha, está a disposición de «Mala pluma» y de cuantos aguilenses quieran examinarla.

Por lo demás, no levantamos ni una coma de cuanto dijimos durante esos días en nuestra información, y conste, además, que del montón de ropa sucia a que «Mala Pluma» aludía en otro artículo ocupándose de la política y de la Administración aguilenses, nosotros, que lo conocemos, sólo hemos izado un moquero.....

Agradézcaseos, que no hemos tirado de la cuerda.

JUAN DEL PUEBLO

## Espantosa tormenta en la provincia

Dicen del pueblo de Bullas que después de un día de calor insostenible hubo una gran tormenta de agua, viento y granizo. Cayeron durante doce minu-

tos piedras de gran tamaño, que arrasaron las hortalizas, los olivos y las frutales.

Varios vecinos recogieron después de la tormenta numerosos pájaros muertos.

En los viñedos los daños causados son inmensos, porque desaparecieron todos los pámpanos y las cepas quedaron destrozadas por la piedra.

La tormenta alcanzó a los pueblos de Cellegín, Bullas, Mula, Tuestar, Casa del Chico, Venta la Roja, Fieles, Cadoña, Baao, Rincón de Paco y otros varios.

Entre los agricultores de toda la comarca reina gran consternación.

Se ha dado cuenta de los daños al Gobierno Civil para que lo haga saber al ministro de Fomento.

## “Nihil novum,”

Algunos periódicos publican informaciones de Helsingfors en las que se da cuenta de los cambios de nombre que los ciudadanos rusos han sufrido desde la revolución hasta hoy.

Los pequeños moscovitas reciben designaciones alusivas al acontecimiento, y hay criaturas que se llaman, por ejemplo, Mersellesa y Libertad. Otras atienden por Jazmin, Jacinto y Ampola, y un obrero que ganó un premio en cierto sorteo de obligaciones del Estado llamó a su hija Obligación.

Realmente, la cosa no merece los honores de una información periodística, y mucho menos si los telegramas pretenden servir la noticia con un cierto matiz irónico.

Jacinto se llaman en España el insigne Benavente y el no menos insigne Grau, nosotros hemos conocido una chica, muy guapa, por cierto, que se llamaba Ampola, y otra que era Lealtad. Sabemos de cierto izquierdista de Mahón que inscribió en el Registro Civil a su hija con el nombre de Unión Republicana...

Y, por último, ese obrero que llamó Obligación a su hija tampoco puede envanecerse de su originalidad.

Hartos estamos de oír a padres de muchos hijos lamentarse de la carestía de la vida y exclamar:

—¡Yo no puedo mantener tantas obligaciones!

DESDE MURCIA

## La Ciudad sedienta y perjudicada

Lógica y números

El Ayuntamiento de la ciudad está arruinado como consecuencia de una desastrosa administración ciervista. Sin embargo, el problema económico lo resolvería un gran problema de abastecimiento de aguas, que, realizado por una empresa particular, daría a las arcas municipales un